

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.329

Segovia.—Martes 17 de Octubre de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

CRONICAS RAPIDAS

Un kaiser de alpargata

Acúsome padre de haber sido germanófilo. Sí, señores. Allá en los años de la gran guerra, cuando los imperios centrales luchaban contra medio mundo en una obstinada resistencia, yo admiraba a Alemania. Tal vez era esa romántica buena fe de los españoles que nos hace, como eternos Quijotes, salir a la defensa de los que consideramos desvalidos.

Mas, ante la Alemania nacional-socialista de hoy, suprimiendo las libertades más rudimentarias, organizando con un automatismo salvaje hasta la respiración de sus ciudadanos y eliminando de su raza a los elementos etnográficos que no son puramente arios, empiezo a darme cuenta de que aquello es algo monstruoso, sin alma, así como una raza salida de descomunal incubadora, con todos sus individuos formados en serie, destruyendo por inservibles a los defectuosos, en aplicación despiadada de la teoría de Nietzsche, que también fué alemán.

No. Ese imperialismo de brazo estirado, esa colmena movida a toque de corneta en dirección de un racismo anticristiano e imperialista, no es para mí.

Yo, enamorado de las libertades tradicionales de mi vieja Castilla, que siento temblar en mis párpados una lágrima de emoción cuando leo en la Historia las lindas verdades que un Cid o un Hernán Cortés decían a sus reyes, no puedo sentir la menor simpatía hacia ese Estado-Dios de los nazis alemanes, hacia ese hormiguero de hombres sin personalidad individual, hacia ese ejército de autómatas que prefiere ahorrarse el trabajo de pensar y tomar el camino que le marque el caudillo, con igual inconsciencia que si obedeciese al impulso de un botón eléctrico.

Y vuelvo corriendo a buscar la Historia, mi leal amiga, y veo que Alemania, la Alemania de hoy, es una falsificación de la auténtica Alemania, de aquella que tuvo durante largas centurias su capital imperial en Viena.

Veo que en el año 1870, tras la victoria de Prusia sobre Francia, fué proclamado emperador de Alemania

un rey prusiano, realizándose así el sueño de Federico el Grande, cuya biografía le acredita más bien de Federico el bruto.

Y veo la figura adusta de Bismarck y los bigotes fanfarrones de Guillermo II. Y percibo claramente las voces de Francia, denunciando el imperialismo alemán.

Acaso la revancha francesa impidió que ese imperialismo se desarrollase y le obligó a concentrar las energías en una guerra defensiva. Y Alemania resultó temporalmente una víctima.

Mas ahora, liquidada la derrota, surge más potente que nunca el imperialismo prusiano dirigido por un hombre—sarcasmo del destino—que es austriaco de nacimiento.

El nuevo ideal nacional-socialista, conjunción feliz de lo más abominable del socialismo y del nacionalismo, organización colectivista y racista, antidemocrática y exclusivista, centralista y antipersonal, ha desbordado el ímpetu avasador de Prusia.

Ahí tenéis a Hitler expulsando a los judíos, suprimiendo las organizaciones políticas, deshaciendo la milenaria organización federal de los Estados del imperio.

Alemania ya no es otra cosa que un inmenso fichero donde cada pieza—antes cada ciudadano—se reduce a un muñeco con un número y una cruz svástica.

Terminada la standardización de Alemania, aspira a absorber al Austria.

¿Y esto se llama civilización?

Esto es, para mí, hombre apegado a las viejas ideas cristianas del espíritu y de la fe supraterrenas, de la justicia y de la buena libertad, de la hermandad de los hombres más allá de las razas y de las fronteras... una solemne barbarie.

Todo cuanto se dijo del Kaiser en aquella época en que yo lo acompañaba, acorralado por los ejércitos universales, lo veo hoy en ese Hitler del bigotito de ceja.

Hitler es el continuador de Guillermo II, aunque sin cetro ni tradición de realeza.

Como si dijéramos, un Kaiser de alpargata.

JULIÁN DE TORRESANO



Motociclistas franceses realizando en el Páramo de Princes uno de sus más arriesgados y difíciles ejercicios; porque ha de saberse que la pirueta se practica marchando a cien kilómetros por hora

contestado con gran entusiasmo. Seguidamente salió para Madrid.

A continuación habló el señor Salmón, quien recomendó la unión de las derechas para implantar una verdadera era de paz social.

En el acto reinó extraordinario entusiasmo.

RIPIOS EN SERIE

«El señor Valdivielso dimite el cargo de redactor-jefe de «Heraldo de Madrid», por no estar conforme con su campaña republicana.»

(De los periódicos)

Valdivielso, el redactor jefe que fué del «Heraldo»;

escribe poniendo a «caldo»

—o «consomé»—al director.

Es la tal carta una sarta

de «cavernarías» audacias...

(¡Dice de las «democracias»

unas cosas, en la carta!)

Opta entre Moscú y Berlín

y encuentra Berlín excelso...

¡En fin, que está Valdivielso

«vuelto» como un calcetín!

De esta República cuenta

las desventuras in cuento,

haciendo el mismo comentario

que la «Rosa» a la «Pimienta».

Solamente va a quedar,

siguiendo por tal camino,

el verbo que Marcelino

creó: «posibilitar».

El periodista cruel

esto dice destemplado

en el «filtro envenenado»

que nos «larga» en el papel...

Dice más cosas jugosas

que ya no quiero glosar,

pues ¿para qué malgastar

más rípios en ciertas cosas?...

De la carta se barrunta

que el «tinglado» está «peor».

Su lectura causa horror...

¡pone el cabello de punta!

Arquitectos del «tinglado»

que Valdivielso maltrata:

¡Habéis metido «la pata»!

¡Imposible lo hais-dejado!

Luis de TABIQUE

Las candidaturas electorales por Madrid

Se dice que en la de las

derechas se incluirán al ge-

neral Sanjurjo, Primo de

Rivera y Calvo Sotelo

También se asegura que formarán

otra candidatura los señores Lerroux,

Maura, Sánchez Román, Ortega y

Gasset y Matesanz

Madrid, 17.—Los socialistas celebra-

rán una reunión en la que decidirán

acerca de si han de ir solos a la

lucha o han de aceptar coaliciones

con los partidos que fueron sus cola-

boradores en el Poder.

Lo del día

SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

Fascio, cavernicolismo, reacción... Ya no saben cómo denominar al formidable movimiento de organización defensiva de las derechas españolas los que hasta ayer fueron sus más despiadados opresores. ¡Señores: formalidad y comprensión! Ni fascio, ni regresión a la caverna. Reacción, sí; reacción ciudadana, reacción española, reacción contra la regresión incivil a que se llevó al pueblo español. Movimiento de salvación y defensa de todos estos postulados raciales: patria, orden, familia, religión, propiedad, civilización y paz social. Todo ello resquebrajado hoy sin piedad y sin beneficio no más que para unos cuantos magnates del desorden.

Y para esa lucha de la reconquista (reconquista, para extirpar de la vida nacional influencias sociales exóticas), no fijan las derechas su mirada en Berlín ni en Roma (como los marxistas la proyectan sobre Moscú para recibir su influencia), sino que la elevan hasta el altar de la Patria, en el que purifican su conciencia de ciudadanos conscientes y su dignidad de patriotas.

El pámeo de los socialistas especialmente, en los actuales momentos, no podría ser descrito. Le refleja el órgano nacional de ese partido y el que sale a la luz en Bilbao, inspirado y financiado por el líder socialista don Indalecio Prieto. Ya quisieron ahogar ese estado de ánimo en el golpe audaz que fraguaban para la misma noche en que cayó alevosamente el Gobierno de Lerroux, con objeto de cabalgar por la fuerza, y a fuerza de látigo, sobre las sufridas espaldas de Juan Español que se había ya revelado como intolerante con un estado de cosas que repugnan a su conciencia y a sus principios político-religiosos.

Fracasado el intento de dictadura social-azañista, por las medidas que tenía adoptadas el Gobierno, no tienen inconveniente en constituirse en alianza con la organización comunista, como si de esa suerte pretendieran dar la razón a Indalecio Prieto cuando en la Cámara de los diputados exclamó: «¡Antes el comunismo que las derechas!»

Son tantos los agravios recibidos por los elementos de orden; tantas las sanudas persecuciones; tan enormes los perjuicios económicos; tan dolorosos los resultados de una política tendente a desecristianizar a España, que las entenderas de los responsables no permite a éstos descubrir en las aspiraciones de las derechas otra cosa que un deseo de revancha, un juego inhumano de devolver la pelota. ¡No! El espíritu agrario que resplandece en el movimiento antimarxista, es una garantía de que, establecida una situación de derechas, no prevalecería aquel sistema de política inmoral.

La reconstrucción de la vida nacional en todos sus aspectos, con arreglo a lo que pide a gritos el país y una concepción cristiana de lo que el obrero representa para el florecimiento de los pueblos, constituirían el nervio de la política de los elementos a los que miran los sectarios «con torcidos ojos».

«Lo otro» sería torpe, inhumano e impolítico.

DISCURSO DE AZAÑA EN LA ASAMBLEA DE SU PARTIDO

«Fuimos un Gobierno--dice--incorruptible y emprendedor y proscribimos todo lo que era contrario a nuestro concepto de la República. Y todo lo que no sea esto es monarquismo»

Estima suicida para la política republicana no continuar la obra que se venía realizando

Madrid, 17.—Ayer, a las ocho de la noche, pronunció el señor Azaña su anunciado discurso en la Asamblea de Acción Republicana.

Dice que uno de los hechos que determina la hora actual es la caída del Gobierno en Septiembre, y que está obligado a rendir cuenta de su actuación a la nación. Para cumplir lo que dijo al encargarme de formar Gobierno, desde la presidencia del Consejo he perdido de vista los fines de mi partido por un acto de decencia política. Aquel Gobierno ha hecho muchas cosas. Hemos creado con nuestras palabras un ejemplo, una República con realidades y una conducta

con nuestra doctrina. Contra este Gobierno se concitaron todos los intereses agravados, y los desechados, en cambio, no han opuesto a nuestros métodos y a nuestra manera de ver la República otra doctrina. No me arrepiento de haber esperado de la inteligencia y de la rectitud de todos. Fuimos un Gobierno de realización y creamos estar sirviendo a la revolución, aunque haya personas que no quieren que se llame revolución a lo que está ocurriendo en España.

Hemos hecho mucho si ponemos la vista en hace tres años, y poco si ponemos la vista en un mañana, incluso cercano. Lo que hemos hecho es diseñar un gran edificio que está en construcción. De todo lo hecho, unas cosas son incommovibles, y otras están en peligro de desaparecer. Vamos a salvarlo todos, no por instinto de conservación, sino por amor al progreso. Dentro de la República caben muchas políticas; pero con la realizada es la única forma de hacer una República que sepa a republicana.

Dado el estado del Mundo, la República es el único sistema que puede llevar a España a través de los gravísimos hechos que ocurren. La civilización a que pertenecemos está en crisis o a punto de quiebra. El hombre se refugia en un anarquismo disolvente o en un conservadurismo, y de pueblo a pueblo se encienden los odios y los nacionalismos. No es sólo la crisis de una economía y el fracaso de un sistema, sino la crisis de los valores morales.

Explica el orador el concepto nacional que tiene de la República, y dice que lo que le importa es lo espiritual del régimen, que está obligado a asimilar los mejores grupos y difundirlo por el país hasta hacer al español tomar en serio la vida. La política se hace para las muchedumbres, y cuando éstas llegan a ser pueblo, y no se es pueblo hasta que no se tiene el lazo nacional. El héroe auténtico español no será quien por su genio subyugue al país, sino quien acierte a ser un valor español por su capacidad.

Cuando manejo los términos de nación no digo una cosa peligrosa. Yo pienso en la nación como ser de la civilización, y por ella consideramos a



Si el género de «variedades» contase con muchas intérpretes como Estrellita López no pasaría por la época de penuria y ramplonería que le caracteriza. Esta joven artista, recientemente incorporada a las variedades, se ha revelado como un gran valor de la escena, siendo acogidas sus actuaciones con delirantes ovaciones. Lo malo, para las variedades, está en que Estrellita López, siguiendo la táctica de las grandes vedettes, se pasará a la revista, donde auguramos brillantísima carrera por su juventud, belleza y arte

Cooperativa de Cantimpalos
Compra carne de cerdo a 43 pesetas los once kilos y medio.

Doce mil espectadores en un mitin de la C. E. D. A. celebrado en Ubeda

«No podemos ir contra el obrero bueno y sencillo»—dice Gil Robles—. Unos alborotadores, expulsados de la plaza

Ubeda, 16.—Ayer se celebró una Asamblea de la C. E. D. A. con objeto de designar candidatos para la provincia de Jaén.

A las nueve de la noche llegaron los señores Gil Robles y Salmón al hotel en que iba a celebrarse la comida organizada por la C. E. D. A. Ofreció el banquete el presidente de la C. E. D. A. de Ubeda, y a continuación se levantó a hablar el señor Gil Robles, que fué acogido con una clamorosa ovación. En aquel momento, además de los 200 comensales, todos los pasillos y galerías del hotel estaban atestados de público.

«Vengo—comenzó diciendo—desobediendo a dos organizaciones nacionales: la C. E. D. A. y el Comité de enlace. Pero cuando creía que sólo me hacían venir con el propósito de una comida íntima, me encuentro ante una conminación de un organismo que me obliga a intervenir en el mitin de mañana.

Llevaré a Castilla el grito de rebelión de nuestros hermanos sufridos de Jaén.

Se nos achaca de antiobreros y es todo lo contrario. Nosotros no podemos ir contra el obrero bueno y sencillo que en estos dos años del Gabinete Azaña y socialista, padeció hambre y persecuciones. Ese ha sido

precisamente el camino de nuestro triunfo.

Se refiere a su propósito de ir a Jaén, y dice que tiene que hacerlo por dos motivos: «por complacer a mis amigos, y para decir cara a cara a los socialistas que no les temo».

Esta mañana, ante más de doce mil almas, se celebró en la plaza de toros el mitin organizado por la C. E. D. A. El acto comenzó a las once.

Habló en primer lugar el señor Gil Robles, por tener que salir inmediatamente para Madrid. En términos duros atacó a los dirigentes socialistas, que han conducido a los obreros a la miseria. Recuerda los asesinatos de Casas Viejas y los ofrecimientos hechos por los socialistas a los obreros con la Reforma agraria, cosa que nunca llegó a ser una realidad. Dice que en todo momento censuró los enormes gastos de los ministros socialistas, y añadió que, mientras el pueblo se moría de hambre, ellos se paseaban en lujosos automóviles.

Durante el discurso del señor Gil Robles se produjeron algunos incidentes, pero los alborotadores fueron apaleados por el público y expulsados de la plaza. El señor Gil Robles, que fué constantemente ovacionado, terminó con un viva a España, que fué

DR. USEROS CASAS
TOCÓLOGO-GINECÓLOGO
Médico por oposición de la Casa de Maternidad provincial, de Madrid
EMBARAZO, PARTOS, ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LA MUJER
Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia
CONSULTA EN SEGOVIA, LOS JUEVES
de diez a una y de tres a cinco
PLAZUELA DE SAN ESTEBAN, 14, BAJO TELEFONO 186
En MADRID: Los demás días en Roberto Castrovido, 19
(ANTES AMOR DE DIOS)

Se dice que en la de las derechas se incluirán al general Sanjurjo, Primo de Rivera y Calvo Sotelo
También se asegura que formarán otra candidatura los señores Lerroux, Maura, Sánchez Román, Ortega y Gasset y Matesanz
Madrid, 17.—Los socialistas celebrarán una reunión en la que decidirán acerca de si han de ir solos a la lucha o han de aceptar coaliciones con los partidos que fueron sus colaboradores en el Poder.

Café-restaurant La Unión

MENÚ PARA EL DIA 18 DE OCTUBRE

Entremeses variados.

Tortilla española.

Bacalao a la vizcaína.

Ternera con champiñón.

Postres variados.

PRECIO DEL CUBIERTO, 4,50 PESETAS

Se sirven bodas y banquetes.

Precios económicos

la República el agente creador y restaurador.

Pasa a ocuparse del Gobierno que presidió y dice: Fuimos un Gobierno incorruptible y emprendedor, y proscribimos todo lo que era contrario a nuestro concepto de la República. Y todo que no sea esto es monarquismo.

Yo digo al pueblo: Ahí tienes una República. Es tu libertad. Elige y habla. Estamos ya en plena contienda electoral. La disolución de las Cortes ha venido en el peor momento para los republicanos de nuestro tipo, porque existe una confabulación de los intereses lastimados por la República y de los apatados del Gobierno por el régimen.

La República puede hundirse de estas tres maneras: por un acto de fuerza, por el suave asalto, deslizamiento o infiltración, o por una derrota electoral.

Lo primero no es posible que suceda. Los dos últimos peligros están en manos de los republicanos el remediarlos.

¿Es que habéis tomado miedo a la República? ¿Es que teméis a lo que a diario dicen los enemigos del régimen?

(Voces: No, no.)

Yo creo—sigue diciendo—que la República no está en peligro, sino su sentido inicial. ¿Queréis una República como la que se estaba construyendo hasta hace dos meses?

(Voces: ¡Sí, sí.)

ANTE LAS ELECCIONES

UN INTERESANTE MANIFIESTO DE LA UNIÓN ECONÓMICA

Madrid, 17.—La Unión Económica ha hecho público el siguiente manifiesto:

«Al país: Unión Económica, por lo mismo que no es ni un partido ni una organización política, sino agrupación de fuerzas productoras, que busca en la solidaridad de todas las manifestaciones del trabajo nacional, la paz y el progreso de España, ha expresado su opinión reiteradas veces ante las supremas representaciones del Poder público, favorable a una consulta electoral, por entender que el país, en Junio de 1931, no había conferido mandatos legislativos para realizar política socialista como la que se ha llevado a cabo en el último bienio.

Nuestro juicio ha sido coincidente con el de personalidades y partidos del régimen, y la disolución de Cortes Constituyentes es un hecho. En estos momentos, decretada la nueva consulta electoral para el 19 de Noviembre, el deber de las fuerzas económicas aparece claro. Es necesario alejar el peligro de que, por el juego y dinámica de los partidos, se entre en un nuevo período de política socialista, franca o encubierta, que reproduzca los errores y daños que tan caro estamos pagando.

La labor de las nuevas Cortes

El restablecimiento de la disciplina social, necesario para el ambiente de confianza, que es el único en que puede vivir la economía; la revalorización de la riqueza rústica y ganadera; el encauzamiento de la política social en forma que el empresario industrial y sus obreros sean fuerzas de armonía; la revisión de todas las leyes que al margen de la Constitución o superando su texto han atentado a la propiedad; la resolución definitiva, tantos años esperada en vano, del problema de los transportes; la confección de un presupuesto nivelado, sin más agobiadores sacrificios del contribuyente; el establecimiento de un plan de Obras públicas orgánico y moderado, que esté al abrigo de las inestabilidades ministeriales, y mu-

Pues para ello, todo lo que es izquierda en España debe apretarse en falanges. Si no sabemos formarnos y perderemos la victoria, ya no tendrá remedio. Estimó suicida para la política republicana perder la ocasión de continuar la obra que veníamos realizando.

Recuerda el llamamiento que hizo en Santander para la formación de un instrumento de gobierno de izquierda, y dice:

—Fracasó el intento. Si no las Cortes no se habrían cerrado y habría ahora, con socialistas o sin socialistas, un Gobierno. ¿Me ocurrirá ahora algo igual con ese llamamiento que hago? No quisiera esperarlo.

Se nos ofrece o una Cámara conservadora o una izquierdista. La primera es la parálisis de la política republicana y la destrucción, más o menos clara, de lo hecho hasta ahora. La otra Cámara es el desarrollo de lo hecho y la consolidación del régimen. Ante esto es imposible dudar si quiera del camino a tomar, y espero que todos oírán esta cordial invitación. Se trata tan sólo de vencer, de no permitir que la República caiga en manos de las derechas, sin compromisos ulteriores.

La sociedad española está en trance de transformación. El Estado no puede entregarse al servicio de ninguna clase social, si no es por la vía democrática, que abre el camino a todos, sin violencia del Estado.

Llamamiento para coaliciones amplias

Conscientes de nuestra significación y representación, a todos nos dirigimos y a todos requerimos para que pesen su responsabilidad en estos momentos históricos. A los partidos políticos que no quieran ser cirineos de los socialistas, para que su intransigencia en la confección de candidaturas o su sumisión a los dictados de Comités, con más pasión que responsabilidad, no les enturbie la visión del momento y pacten las coaliciones más amplias posibles; a la Prensa para que su alto magisterio se ejercite en evitar la reinstauración de la política socializante; a las fuerzas económicas para que todo su influjo se ejerza también, localidad por localidad, en esta trayectoria; a los ciudadanos afectos a la civilización occidental y a la economía de régimen de propiedad privada, para que al actuar en la vida pública no lo hagan aislando el sentimiento de la razón, sino buscando en beneficio de España, la resultancia de ambos. Hacer esto es tanto más inexcusable cuanto que el pueblo español viene demostrando de modo bien notorio que repudia el socialismo, y los elementos políticos están en el deber de recoger esa aspiración para encauzarla y servirla, asegurando con ello la máxima eficacia de la Cámara que se elija.

Vea el país entero en este requerimiento nuestro el cumplimiento de un deber impulsado por el amor a España y no bastardeado por ninguna ambición ni interés.

El Comité de la Agrupación socialista opina que ésta debe ir sola a la elección

Madrid, 16.—Bajo la presidencia de don Lucio Martínez, se reunió anoche la Agrupación Socialista Madrileña.

Como cuestión previa, el Comité planteó la situación de la Agrupación ante la próxima contienda electoral.

A pesar de que la Asamblea era ordinaria, se aceptó el tocar este punto, y don Trifón Gómez, en su calidad de presidente, explicó con amplitud cuanto había acerca de la cuestión.

Dijo que la Agrupación Socialista Madrileña se dispone a realizar una amplia campaña electoral, que se iniciará el próximo viernes con un mitin en el teatro Europa, en el que intervendrán los tres ex ministros socialistas, señores Largo Caballero, De los Ríos y Prieto. Estos actos, a partir de esa fecha, se irán prodigando, hasta culminar en uno de verdadera importancia y cuyas características no han sido todavía ultimadas.

Se pasó al punto del orden del día sobre colaboración de los socialistas con los partidos de izquierda republicana.

Se leyeron cartas de Acción Republicana y del partido radical socialista independiente, expresando la opinión de ambos partidos de formar coaliciones con fines electorales. En estas cartas se insinúa que en la candidatura que se formase por Madrid fueran diez candidatos socialistas y cinco de las otras fracciones citadas.

El Comité expuso su opinión desfa-

vorable a la propuesta y dijo que los socialistas deben ir solos a la elección. Este criterio fué suscrito por los asambleístas; sin embargo, se expresó la conveniencia de ir a tales coaliciones si se produjese segunda vuelta. Tomados estos acuerdos, se dió por terminada la Asamblea.

EN MADRID

Como los propagandistas del socialismo no tienen público, suspenden el mitin después de comenzado

Madrid, 17.—En el Salón Luminoso de los Cuatro Caminos estaba anunciado para el domingo un mitin socialista como introducción a la campaña electoral y de afirmación socialista, en el que intervendrían Francisco Morano, José Rojas y un secretario adjunto de la U. G. T.

El acto, apenas comenzado, fué suspendido por sus organizadores en vista de la ausencia de público.

El ferrocarril Madrid-Burgos

Gestionando la continuación de las obras

Madrid, 17.—El ministro de Obras públicas recibió ayer tarde a una numerosa comisión, compuesta de los alcaldes de los pueblos situados en la línea del futuro ferrocarril Madrid-Burgos, presididos por el señor Carreiras, de la Comisión de Iniciativas pro Madrid, en la que figuraban los directivos de las Cámaras de Comercio e Industria y del Círculo de la Unión Mercantil.

Hizo la presentación el presidente de la Cámara de Comercio, señor Salgado, quien solicitó la continuación del ferrocarril Madrid-Burgos, como medio de que sea aprovechado el enlace que ahora se construye, y, además, como solución de continuidad al aprovechamiento del personal obrero, que en algunas secciones del que se termina por debajo de la Castellana, empieza a dejar de trabajar.

Solicitaron los reunidos de una manera concreta que se saque a subasta el trozo de Colmenar a Lozoya.

En nombre de los pueblos afectados, hizo la misma petición el alcalde de Colmenar.

El ministro ofreció cuanto es y cuanto vale, para que las obras prosigan dentro de lo que le permitan sus posibilidades.

OTRO ACCIDENTE FERROVIARIO

Descarrila un mercancías, resultando muerto un mozo de tren y herido el maquinista

Valencia, 17.—Entre las estaciones de Fuente la Higuera y La Encina descarriló ayer tarde un tren de mercancías, a causa, según parece, de la rotura del eje de uno de los coches. Quince unidades del convoy quedaron fuera de la vía completamente destrozadas e inutilizadas todas las mercancías.

Resultó herido el maquinista, Manuel Serdá, y muerto el mozo de tren Nicolás Molinera Muñoz.

LA RETIRADA DE ALEMANIA DE LA S. DE N.

EL GOBIERNO ALEMÁN AFIRMA SUS INTENCIONES PACIFISTAS

Palabras de Hitler

Munich, 16.—Ayer tuvo lugar, en presencia de representantes del Gobierno del Reich, el Cuerpo diplomático y consular, de las Corporaciones de artistas y estudiantes y de representantes de las milicias hitlerianas, de los Cascos de Acero y de las Juventudes hitlerianas, la ceremonia de colocación de la primera piedra de la Casa del Arte alemán.

El canciller Hitler pronunció un discurso, en el que dijo:

«No podemos figurarnos el nuevo impulso del pueblo alemán sin recrearnos en la cultura alemana y, sobre todo, en el arte alemán. La joven Alemania construye para su arte una casa, que al arte pertenece. Somos un pueblo y queremos ser un Imperio. Con el mismo fanatismo con que defendemos la grandeza de este Reich y su paz, pero también su honor (Aclamaciones entusiastas), y con el que impediremos que el espíritu de discordia amenace la unidad de la nación, cultivaremos la riqueza múltiple de nuestra vida interior. Munich debe volver a ser la capital del arte alemán.»

Al dar el canciller el martillazo simbólico, la muchedumbre le ovacionó frenéticamente.

El canciller recorrió después, en automóvil, las calles, ricamente adornadas y engalanadas, entre las calurosas aclamaciones de la multitud.

Por la tarde se celebró un soberbio desfile artístico, al que asistieron el canciller, los representantes del Gobierno del Reich, autoridades locales, Cuerpo diplomático, etcétera.

No queremos la guerra, sino la paz

Colonia, 16.—Como motivo de la colocación de la primera piedra del monumento que conmemorará la victoria de la población renana contra el movimiento separatista, el ministro de Propaganda, señor Goebbels, pronunció un discurso, en el que dijo especialmente:

«Gritamos por encima del Rhin: No queremos la guerra, sino la paz; pero una paz honorable, porque sólo así podrá ser duradera. No queremos humillar a nadie, pero desamos no ser humillados por todo el mundo. Estamos dispuestos a terminar con el pasado, pero queremos que los demás estén asimismo dispuestos a hacerlo, porque Europa debe entregarse a otras tareas que a eternizar el odio.»

Los pueblos tienen derecho a que sus Gobiernos se dediquen de una vez a resolver los grandes problemas planteados por la guerra y agravados en la postguerra, y no tenemos mucho tiempo que perder. Si alguna vez los pueblos llegan a persuadirse de que sus Gobiernos no quieren o no pueden resolverlos, podrían pasarse al bolchevismo que hemos vencido ya en nuestro país.

Hemos abandonado las Conferencias internacionales porque nuestro puesto no ha estado nunca en ellas y porque en ellas se nos trataba como personas de segunda fila. Estamos dispuestos a discutir los problemas actuales con todo el mundo, incluso con nuestros antiguos adversarios, pero la condición previa es que se nos conceda el honor de la igualdad de derechos, y todo el que nos niegue ese ho-

BANCO DE ESPAÑA

SEGOVIA

Suscripción a 290 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, a la par, al 5 por 100 y al plazo de dos años

En virtud de lo dispuesto por Decreto fecha 11 del actual, el día 23 del mismo, se abrirá por esta Sucursal suscripción de Obligaciones del Tesoro, por la suma de 290 millones de pesetas, que el Tesoro emitirá a la fecha del mismo día 23, al plazo de dos años, con el interés de 5 por 100 anual y reembolsables por su valor nominal.

El tipo de emisión será a la par. Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos como efectivo, por su capital y los intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán, además, la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las Obligaciones antes de su vencimiento, abonando el capital de las mismas y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.

Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus Sucursales, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

Estas Obligaciones serán admitidas por el Banco en garantía de operaciones por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par y con el interés anual de 5 por 100.

Las pólizas, bajo las que se lleven a efecto estas operaciones, se hallarán exentas de timbre, durante el tiempo de esta emisión.

La suscripción se verificará con arreglo a las siguientes reglas. Los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocian.

Las Obligaciones serán al portador, en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero, este último, a los vencimientos de 23 de Enero, 23 de Abril, 23 de Julio y 23 de Octubre.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en la Caja de esta Sucursal, entregando el Establecimiento recibos que serán canjeables por resguardos provisionales y éstos, en su día, por los títulos definitivos.

La negociación estará abierta el día 23 del actual, durante las horas corrientes de Caja, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 290 millones, importe de la emisión, se verificará el prorrateo, con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor al que corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) No obstante esto, los suscriptores por cantidades que no excedan de 5.000 pesetas, serán excluidos del prorrateo: es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscripta. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más de una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente, serán acumuladas todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, o bien de mayor cantidad; y sobre tal base se les hará el prorrateo, si procede, y la adjudicación.

c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, sólo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.

d) El sobrante de Obligaciones que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije la Dirección general del Tesoro.

Si una vez conocido el resultado, aparece cubierta con exceso la suscripción, se devolverá a los suscriptores la cantidad que les corresponda, según el prorrateo; advirtiéndose que estas operaciones no podrán verificarse con igual rapidez que en ocasiones análogas, por las dificultades que, necesariamente, ha de originar la preferencia dada a las pequeñas suscripciones, en beneficio del modesto capitalista.

Por el contrario, caso de no resultar cubierta la operación en el expresado día, habrá de percibirse, en las suscripciones que se realicen a partir del siguiente, además del principal, el importe de los intereses corridos desde la expresada fecha, en que empiezan a devengar los títulos.

Se realizarán las suscripciones por medio de Corredor de Comercio, abonándose, por cuenta del Tesoro, el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervenga, al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje antes mencionado.

Segovia, 17 de Octubre de 1933.—El secretario, AURELIO HERRERO.

Una Asamblea del ramo de construcción de Madrid

Se acuerda ir a la huelga general por solidaridad con los obreros de los enlaces ferroviarios si no se resuelve el conflicto de éstos

En la terraza del «ciné» Europa se celebró el domingo una Asamblea magna de los trabajadores del ramo de la construcción de Madrid, con objeto de cambiar impresiones sobre la situación creada a los mil quinientos obreros que en los enlaces ferroviarios trabajaban para el contratista bilbaíno señor Hormacche y que se encuentran en huelga desde hace seis semanas.

Designado por la Asamblea, presidió Serafín González, del Sindicato Unico del ramo de la construcción. Hicieron uso de la palabra varios oradores.

Oídas todas las opiniones, y en vista de la unanimidad de ellas, se tomaron por aclamación los siguientes acuerdos:

Ir a la huelga general del ramo, por solidaridad con los huelguistas, si en el curso de la semana entrante no ha sido resuelto el conflicto.

Notificar oficialmente esta decisión a la Federación Patronal Madrileña y al contratista señor Hormacche.

Dar un voto de confianza al Comité del Sindicato Unico de la construcción para que, si no se llega en esta semana a la solución del conflicto, declare la huelga general durante la semana siguiente, en el día y hora que lo estime oportuno.

OCASION

Máquina de escribir, Corona (portable), seminueva, en 225 pesetas.

Representaciones González SAN FRANCISCO, 26

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Se vende en el kiosco de la Plaza Mayor; en el vestíbulo del café de «La Unión», y en la Administración del periódico. En este local solamente hasta las siete de la tarde.

SEÑORES ODONTÓLOGOS ESTABLECIDOS LEGALMENTE EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Don J. Romero Arbeiza, Corrales, 19; don Mahabán Velasco, Isabel la Católica, 1; don Manuel Niño, Plaza Mayor; don Fermín Adrados (Muñoveros); don Antonio Gil (Cuéllar); don Pedro García, Cervantes, 49; don Benigno Alonso, Juan Bravo, 72; don Gustavo Bronta, Juan Bravo, 2; don J. Martín Gutiérrez, Corpus, 1. EN TODAS LAS CLINICAS RIGE LA MISMA TARIFA DE HONORARIOS

TEATRO CERVANTES

HOY, MARTES, FÉMINA UN YANKI EN LA CORTE DEL REY ARTURO

Día 19, gran jueves de moda PROGRAMA GARANTIZADO

LA FRUTA AMARGA

Totalmente hablada en español COLOSAL PELICULA

Según la nota facilitada a la salida del Consejo, éste estuvo dedicado enteramente a cuestiones administrativas

El Comité electoral de derechas ha formado las candidaturas de Santander y Burgos y tiene casi ultimada la de Madrid

Parece que en Barcelona ha sido descubierto un depósito de armas, guardándose gran reserva acerca del asunto

CONSEJO DE MINISTROS
Manifestaciones del señor Palomo
 Madrid.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana fué muy extenso.
 El señor Palomo manifestó que había sometido a la aprobación del Consejo un Decreto autorizándole para aprobar las condiciones de convocatoria de subasta, a fin de contratar el suministro de doce coches correos metálicos.
 También dió cuenta de la necesidad urgente de un suplemento de crédito para reparar varios coches de Correos.
 El ministro repartió entre sus compañeros copia del proyecto de crédito postal.
 Dió cuenta asimismo de la negativa del señor Vigatela para ocupar la subsecretaría de Comunicaciones, proponiendo un sustituto, cuyo nombre se reservó.
 Los funcionarios candidatos a diputados a Cortes
 El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que se aprobó un Decreto concediendo, bajo determinadas condiciones, licencia a los funcionarios de todos los ministerios que se presenten candidatos a diputados a Cortes, para que realicen viaje de propaganda. Comenzará el 1.º de Noviembre y terminará el veinte del mismo mes.

ción del muelle y dragado en el puerto de Portocristo (Balears), por el presupuesto de 485.235 pesetas.
 Idem de las obras del muelle de San Pedro (Palma de Mallorca), cuyo presupuesto asciende a 700.107 pesetas.
 Idem otras obras en Asturias.
OTRAS INFORMACIONES
Reunión del Comité electoral de derechas. La candidatura probable por Madrid y las de Santander y Burgos
 Madrid.—Se reunió esta mañana el Comité electoral de derechas, avanzando mucho en el estudio de la candidatura por Madrid. Quedaron ultimadas las de Santander y Burgos.
 En esta última provincia se presentarán los mismos candidatos que triunfaron en las últimas elecciones legislativas.
 En Santander serán candidatos Sáinz Rodríguez, Valiente, Pérez del Molino y Fuentes Pila.
 Respecto a Madrid, parece que los candidatos serán Royo Villanova, Goicoechea, Vallellano, Gil Robles, Santa Engracia, Calvo Sotelo y Luca de Tena.
 En cuanto al general Sanjurjo, nada se ha determinado todavía.
El señor Irazno no retira su candidatura
 Madrid.—El ministro de la Guerra ha desmentido que tenga el propósito

de retirar su candidatura a diputado a Cortes por Teruel.
Hallazgo de un depósito de armas en Barcelona. Gran reserva
 Barcelona.—Esta madrugada, la Policía practicó dos detenciones con motivo del hallazgo de un depósito de armas. En los centros oficiales se guarda gran reserva acerca de este asunto.
 Se sabe que hay algunos detenidos, figurando entre éstos don Joaquín Senmenat, de filiación monárquica.
La huelga de Mataró
 Barcelona.—La huelga que desde hace unos días está declarada en Mataró, está en vías de solución.
Dos heridos en accidente de aviación
 Cartagena.—Un aparato «Avro» realizaba esta mañana vuelos de entrenamiento en la base aérea de San Javier. A causa de una avería aterrizó violentamente, resultando heridos los dos auxiliares de Aviación que lo tripulaban.
El pueblo católico
 Ciudad Real.—En Almagro se ha verificado hoy el traslado de la patrona del pueblo, Virgen de las Nieves, concurriendo millares de fieles.
Una huelga
 Oviedo.—Se han declarado en huelga los lavadores de la Hullera Española.

NOTA OFICIOSA

Seguidamente se hizo entrega a los informadores de la siguiente:
 «Se aprobó un Decreto relativo a Obras públicas y creación de escuelas y botiquines de urgencia en La Cabañera (León).
 El ministro de Estado informó sobre la situación internacional.
 Se autorizó al ministro de Marina para adquirir por concurso 19 estaciones radiotelegráficas y dos aparatos de aviación.
 Se acordó que el ministro de Marina lleve la representación del Gobierno en el traslado de los restos de Blasón Ibáñez.
 Se aprobó una orden concediendo franquicia telegráfica al Banco de España para los despachos dirigidos a sus sucursales con motivo de la emisión de obligaciones del Tesoro.
 Decreto disponiendo que las vacantes de ayudantes de talleres, personal administrativo y subalterno de las Escuelas Elementales del Trabajo se provean preferentemente con reeducados del Instituto Nacional de Reeducación.
 Estableciendo normas para el ascenso de ayudantes meritorios de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos, auxiliares numerarios de las mismas.
 Idem relativo al ingreso en el profesorado de las Escuelas Superiores de Arquitectura de los auxiliares numerarios de las mismas y ex pensionados de Roma.
 Ampliando el Decreto de 1933 que regula el ingreso del profesorado titular en las escuelas especiales de Ingenieros y Arquitectos.
 Construcción de escuelas en Lérida.
 Decreto encaminado a aliviar la crisis del cáñamo.
 Otro incorporando a la dirección de agricultura los servicios de laboratorio forzoso.
 Idem reconociendo a todos los funcionarios del Cuerpo auxiliar de Obras públicas, procedentes de las oposiciones del 27, el derecho a ocupar las plazas de oficiales terceros del escalafón técnico administrativo.
 Autorización de varias construcciones en el puerto de La Coruña.
 Idem para las obras de construc-

Se declara la huelga general en Santiago y quedan 1.200 alienados al exclusivo cuidado de las Hermanas de la Caridad

El crucero "Villar" está ardiendo en el puerto de El Ferrol
 Disposiciones de la «Gaceta»
 Anuncia una vacante de jefe de Obras públicas en la provincia de Segovia.
Huelga general en Santiago
 Santiago de Compostela.—Se ha declarado la huelga general por solidaridad con los camareros del Manicomio de Conjo que abandonaron el servicio como protesta contra el despido de varios compañeros que cometieron faltas.
 Los alienados, en número de 1.200, han quedado al exclusivo cuidado de las Hermanas de la Caridad.
 El comercio está abierto.
 Está mañana explotaron dos petardos en un puesto de venta de carne de la plaza del Mercado, causando importantes desperfectos. Se cree que es una venganza por no haber ido al paro los tableros.
Fallece una mujer a los ciento nueve años
 Ferrol.—Ha fallecido a los ciento nueve años de edad una mujer llamada Manuela Seoane Andrade. Los familiares estaban asombrados de ver que todos los días salía al campo a trabajar.
 De noche reunía a sus hijos y nietos y, merced a la prodigiosa memoria de la centenaria, podía relatarles

los hechos más salientes de España ocurridos en el transcurso de su vida.
Un muerto y varios heridos en un accidente de automóvil
 Ferrol.—En la carretera de Laraje, por rotura de una rueda, volcó un camión. En el accidente pereció el niño Emilio Breijo, resultando heridos de gravedad sus padres y de menor gravedad Jesús Castro Rey, Martín y Daniel Barcia Carnero.
Fuego a bordo de un destructor peruano
 Ferrol.—A mediodía, en el instante de prepararse para zarpar los buques de guerra peruanos surtos en este puerto, se ha declarado un incendio a bordo del destructor «Villar», perteneciente a la escuadra de dicho país.
 En estos momentos se trabaja activamente en sofocar el siniestro.
Ha quedado sofocado el incendio del «Almirante Villar»
 El Ferrol, (4 t.).—Con gran rapidez ha sido sofocado el fuego que se declaró a mediodía a bordo del destructor peruano «Almirante Villar». El siniestro se produjo al probar una caldera.
 Desde luego el incendio ha carecido de la importancia que se le dió en principio a causa de la densa columna de humo que salía del citado buque.

Este «Atlas» comprende, dentro de una bonita cubierta, diez y seis cartas físicas y políticas de las cinco partes del Globo, especiales la Península ibérica, mapamundi y planisferio, completando la obra un conjunto de datos estadísticos para ejercicios geográficos. En sobre separados ofrecen los editores unas hojas con «mapas mudos» propios para los trabajos escolares, cerrando así el ciclo de elementos para una enseñanza racional y juiciosa de la Geografía.

 Otra publicación meritísima de la misma índole, debida también a la casa editorial de referencia, es la titulada «Gráficas de Geografía», dispuestas en forma de mapas murales, en los que los datos geográficos se presentan con amena y atrayente plasticidad.
 Integrada la colección por cuatro mapas, el primero, «Fisonomía de la Península», presenta el aspecto físico de España y Portugal con vigoroso relieve, imaginándolo volando a altura que permita abarcar en una sola ojeada en la tierra peninsular, con los mares que la ciñen. Visión grandiosa, elemento eficazísimo para el estudio de las clases de Geografía elemental. En el segundo, «Los caminos de España», se establece la red de comunicaciones y sirve de base a infinitos trabajos de clase que el alumno resolverá sin esfuerzo, estimulando así el atractivo propio del mapa. En el tercero, «La Colmena Española», se representa cuanto constituye la riqueza de nuestras provincias. La Vida Económica de España aparece adaptándose al alcance de los alumnos, destacando claramente los productos que dan vida y carácter a cada provincia española. En el cuarto, «La Familia Española», se describe plásticamente cuanto se relaciona con la población de nuestro país, armonizando la sequedad estadística con la adaptación necesaria a las mentalidades infantiles.
 Esta colección de «Gráficas» será ampliada en breve, ya que se adopta perfectamente a los métodos normales de enseñanzas, completándose así la finalidad de textos y mapas, y añadiéndoles interés y novedad. La adopción de la misma no modifica en ningún sentido los métodos aplicados normalmente en la enseñanza, pues no sólo son compatibles con todos los textos y mapas, sino que los completa en manera original. Con la exploración de las «Gráficas», bajo la dirección del profesor, se encontrará el alumno con una copiosa y útil documentación geográfica. Plácemes merecen, pues, tanto el publicista don Pablo Vila, autor del «Atlas» reseñado, como la casa editorial por ambas obras, que hoy atraen para sí la atención entusiasta del público.

VIDA LITERARIA Y CIENTÍFICA

La enseñanza de la Geografía

Por ANGEL DÓTOR
 para el desarrollo de su enseñanza en las escuelas.
 Un conjunto de acreditados textos en cuyas páginas se desenvuelven metódicamente los conocimientos geográficos, siguiendo principios científicos y metodológicos de la mayor autoridad en nuestros días; amenas lecturas con descripciones de las bellezas naturales del mundo; los usos, costumbres y lucha del hombre, según los ambientes que le rodean; narraciones de viajes y exploraciones célebres; unos volúmenes de vulgarización sobre el Mar; cuadernos para ejercicios, todo ello selecto, tanto por su fondo como por los medios materiales de presentación.
 La industria de la cartografía en España, más por lo que se refiere a la propia de la escuela primaria, viene produciendo escaso y muy deficiente material. La casa de referencia tomó sobre sí la difícil tarea de poner en el mercado un artículo de trazos seguros y tintas suaves, que forma una colección de mapas murales, tan conocidos y aceptados por los maestros, y que nada tienen que envidiar a la producción de mayor crédito en el extranjero. Pero faltaba un Atlas para uso del alumno, que a la bondad de su texto uniera facilidad de adquisición por su precio reducido, y, felizmente, fué resuelta esta necesidad con el «Atlas Escolar Moderno», que constituye notable actualidad bibliográfica de estos días.

IMPRESA DE EL ADELANTADO
 Único taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción
 Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite
 Nuestro pie de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios
 Administración: Corpus, 11.—Teléfono 141
 Talleres: San Agustín, 7.—Teléf. 25

Este «Atlas» comprende, dentro de una bonita cubierta, diez y seis cartas físicas y políticas de las cinco partes del Globo, especiales la Península ibérica, mapamundi y planisferio, completando la obra un conjunto de datos estadísticos para ejercicios geográficos. En sobre separados ofrecen los editores unas hojas con «mapas mudos» propios para los trabajos escolares, cerrando así el ciclo de elementos para una enseñanza racional y juiciosa de la Geografía.

 Otra publicación meritísima de la misma índole, debida también a la casa editorial de referencia, es la titulada «Gráficas de Geografía», dispuestas en forma de mapas murales, en los que los datos geográficos se presentan con amena y atrayente plasticidad.
 Integrada la colección por cuatro mapas, el primero, «Fisonomía de la Península», presenta el aspecto físico de España y Portugal con vigoroso relieve, imaginándolo volando a altura que permita abarcar en una sola ojeada en la tierra peninsular, con los mares que la ciñen. Visión grandiosa, elemento eficazísimo para el estudio de las clases de Geografía elemental. En el segundo, «Los caminos de España», se establece la red de comunicaciones y sirve de base a infinitos trabajos de clase que el alumno resolverá sin esfuerzo, estimulando así el atractivo propio del mapa. En el tercero, «La Colmena Española», se representa cuanto constituye la riqueza de nuestras provincias. La Vida Económica de España aparece adaptándose al alcance de los alumnos, destacando claramente los productos que dan vida y carácter a cada provincia española. En el cuarto, «La Familia Española», se describe plásticamente cuanto se relaciona con la población de nuestro país, armonizando la sequedad estadística con la adaptación necesaria a las mentalidades infantiles.
 Esta colección de «Gráficas» será ampliada en breve, ya que se adopta perfectamente a los métodos normales de enseñanzas, completándose así la finalidad de textos y mapas, y añadiéndoles interés y novedad. La adopción de la misma no modifica en ningún sentido los métodos aplicados normalmente en la enseñanza, pues no sólo son compatibles con todos los textos y mapas, sino que los completa en manera original. Con la exploración de las «Gráficas», bajo la dirección del profesor, se encontrará el alumno con una copiosa y útil documentación geográfica. Plácemes merecen, pues, tanto el publicista don Pablo Vila, autor del «Atlas» reseñado, como la casa editorial por ambas obras, que hoy atraen para sí la atención entusiasta del público.

Se necesita un oficial para taller de carpentería, que sepa algo de fragua. Para tratar, con el dueño Casiano de Lucas Sanz, en Cantalejo (Segovia).
AVISO AL PUBLICO
 El ya conocido industrial Antonio Hernanz, tiene el gusto de comunicar al público en general, que el miércoles, día 18, abrirá el establecimiento de carnes del que se ha hecho cargo, sito en la calle de Juan Bravo, número 27, (al lado de la platería «La Salve»), en el que encontrarán gran surtido de carnes de vaca, ternera y cordora, a precios corrientes.
Enfermera se necesita para clínica dental. Razón, en la Administración de este periódico.

DE SOCIEDAD
Viajes
 Han salido:
 Para Madrid, don Lorenzo de Castro y señora.
Nombramiento
 Por orden ministerial del departamento de Hacienda ha sido nombrado interventor de la Hacienda pública, adscrito a la Delegación de Hacienda de Segovia, el competente jefe de negociado don Orosio Hernández Vázquez.
 Por tal distinción, sus compañeros y amigos le ofrecerán un banquete en día próximo.
 Reciba el señor Hernández nuestra felicitación.
Exámenes
 En el Conservatorio de música y declamación, de Madrid, ha obtenido las notas de sobresaliente en los años primero, segundo y tercero de solfeo, así como en los cuatro primeros años de violín, el estudioso joven don Jorge Guajardo, hijo de nuestro particular amigo el conocido y acreditado comerciante de esta población don José.
 Reciba tan aplicado estudiante, así como su familia, nuestra más expresiva enhorabuena, que hacemos extensiva a su profesor el notable maestro don Luis Casares, por el señalado triunfo que acaba de obtener con discípulo tan notoriamente aventajado en el llamado divino arte.
Sufragios
 Las misas que se celebren mañana, día 18, en la iglesia de los Padres Misioneros, de siete a ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de doña Juana Calvo Sanz.
 Su esposo y familia agradecerán a sus amistades la asistencia.

Compraría coche Asirre en buen uso. Para informes en la Administración de este periódico.
J. H. DE NICOLAS
 MEDICO OCULISTA
 Ex profesor del Instituto de la Enseñanza de Madrid
 CONSULTA DE ONCE A DOS
 CALLE DE CERVANTES, NUMERO 38

No envidie usted
 la dicha de esta madre cuidadosa que se complace en ver a sus hijos robustos y sanos.
 Durante el embarazo, esta madre tonificaba su organismo con este tónico-regenerador, Jarabe Salud.
 Suprime la **falta de apetito, dolores de espalda y debilidad general.**
 En la crianza mineraliza y aumenta la secreción láctea y ejerce una favorable acción en el crecimiento y en la perfecta constitución ósea del niño.
 Está aprobado por la Academia de Medicina y su acción es eficaz en todas las épocas del año.
 A la madre que cría le es imprescindible tomar el famoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
LAXANTE SALUD
 CONTRA LA PEREZA INTESTINAL Y LAS AFECIONES BILIOSAS
 Grageas en cajitas metálicas precintadas. Pídale en Farmacias.
 No se vende a granel

Fábrica de piedra artificial
 Bloques, pilas, ladrillo y baldosín de cemento, cal, teja y ladrillo ordinario, precios económicos, «Calera del Lázaro»
DOROTEO SAN FRUTOS
 En Cabezuela (Segovia)

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA
 Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital

PESCADOS RECIBIDOS

Merluza	2,50
Codicia	1,75
Sardinas	1,25
Pescadilla terciada	1,00
Lengua de vaca	0,90
Sardinas	0,80
Calamares	1,50
Almejas	1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
 TELEFONO NUMERO 96

CASA COLOMBA
 MADERA
 Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo), Segovia
 NOTA.—Esta casa no tiene sucursales

CAMAS
 En la nueva ferretería de DEMETRIO se reciben todos los días modelos nuevos
100 MODELOS DIFERENTES
 La casa que tiene más surtido en camas y que las vende más baratas es la
FERRETERIA DE DEMETRIO
 Para comprar camas buenas, bonitas y más baratas que nadie, ir a casa
DEMETRIO
 ISABEL LA CATOLICA NUMS. 5 y 7.—SEGOVIA

PASTA DENCEGÉ DENTAL
 SI QUIERE CONSERVAR SU BOCA SANA ANALICE SU SALIVA SI ANALIZA SU SALIVA PODRÁ EMPLEAR EL DENTÍFRICO QUE LE ESTÉ INDICADO
DENCEGÉ LLEVA PAPEL E INSTRUCCIONES PARA QUE EL MISMO PACIENTE PUEDA HACERLO
 ¿SU SALIVA ES NORMAL O ACIDA? LE CONVIENE USAR **DENCEGÉ Nº 1**
 ¿SU SALIVA ES ALCALINA? PRECISA USAR **DENCEGÉ Nº 2**
LABORATORIOS GURRUCHAGA
VALSECA (SEGOVIA)

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS
 ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL
MARIANO ROMERO BECERRIL
 MÉDICO
 Tratamiento y curación radical de la HERNIA, sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar nuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos, su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado).
 Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco
 Cervantes, 28, principal izquierda.—SEGOVIA.—Teléfono 46

La guerra aérea en el futuro

Por PAUL PAINLEVÉ,
Ex presidente del Consejo de ministros de Francia.
Este artículo reviste una importancia y actualidad extraordinarias porque refleja el sentir de un hombre público de responsabilidad tan grande como Mr. Painlevé. El estado de ánimo que descubre se presta a muchas y varias meditaciones.

Cuando se tiene en cuenta que hoy Francia cuenta con el sistema defensivo más completo y costoso de la Tierra y uno de los ejércitos más enormes—y gravosos—del planeta, se explica hasta cierto punto la posición optimista de Mr. Painlevé ante una posible guerra.

Existiendo, por desgracia, la amenaza de que una contienda bélica pronuncie sobre el tema la última palabra, Agencia Internacional Arco no ha vacilado en adquirir el derecho exclusivo de la publicación de estas declaraciones de Painlevé, que ojalá nunca merezcan el calificativo de históricas.

Hoy es moda el prever lo que acontecerá en el caso de otra guerra y bosquejar terribles y horrendos cuadros en las ciudades alejadas del teatro de la contienda. Los progresos de la química y la aviación han alentado a los profetas imaginativos, que cuentan las futuras hazañas de los grandes aeroplanos que arrojarían potentes bombas de gases asfixiantes, a cuya acción destructora no podía escapar ningún ser humano.

Nadie puede acusarme de ceguera ante el progreso constante de la ciencia, porque cuando la aviación estaba en su infancia, hace un cuarto de siglo, hice predicciones que parecieron ridículas y fantásticas en esa época, pero que se han visto realizadas incluso antes de lo que yo podía suponer. Pero hoy, cuando el público acepta juicios alarmantes sin conformation, me parece que puedo prestar un servicio a la Humanidad diciendo que los adelantos en las máquinas destructoras no constituyen un peligro contra el cual no haya remedio. La creencia en tal peligro es completamente indeseable, porque puede conducir a una minoría ignorante y turbulenta por un camino arriesgado, lo cual es muy grave.

A mi juicio, otra guerra, que debemos esforzarnos en evitar a toda costa, sería más funesta para la civilización que la pasada, a consecuencia de los progresos realizados por la aviación y el uso de gases asfixiantes, pero ciertamente no utilizaría armas contra los cuales no hubiese defensa posible.

No podemos llegar a cálculos correctos multiplicando los resultados obtenidos en los experimentos de laboratorio. Profecías análogas a las actuales se hicieron cuando el invento de la melinita. Conozco todos los últimos experimentos verificados en gases asfixiantes y afirmo, sin vacilación, que asfixiar una ciudad con bombas gaseosas no sería cosa fácil. Requiere un gran número de aparatos y aun éstas no podrían maniobrar a su antojo, pues si bien es cierto que sus medios ofensivos han progresado enormemente también lo han hecho los de defensa aérea.

Lo mismo puede decirse respecto al ataque aéreo con bombas explosivas. El papel representado por los aparatos de bombardeo de la pasada guerra fué sensacional y atemorizante, pero de escasa importancia desde el punto de vista militar. Los efectos destructores de la trilita y la hiperita que ya se utilizaban antes de la guerra fueron análogos a los de los explosivos más modernos.

Examinemos lo que ocurrió en la pasada guerra. Los record de ataque aéreos a las ciudades prueban que las dos terceras partes de los aparatos que intervinieron en estas operaciones regresaban a sus bases sin haber bombardeado nada o habiendo arrojado su mortífera carga sobre los campos. Aunque la cantidad de explosivos que podían transportar estaba limitada, el número de aparatos era diez veces mayor que el disponible por un enemigo en la ruptura de hostilidades en caso de una nueva guerra.

Tenemos excelentes medios para defendernos contra estos ataques. Los cañones anti-aéreos y lanzaminas han sido muy mejorados, haciendo un juego eficaz hasta los seis mil metros de altura. Por consiguiente, un bombardeo aéreo desde los tres mil metros sería rápidamente repelido. La artillería sería ineficaz si los aparatos enemigos estuviesen a siete u ocho mil metros de altura. Pero a esa distancia el bombardeo es muy impreciso. Una posición puede defenderse con los globos cautivos estacionados a diferentes alturas y enlazados por alambres de modo a formar una inmensa red aérea que sería extremadamente peligrosa para los aeroplanos atacantes.

Otro método, que pertenece al porvenir pero que ciertamente ha de perfeccionarse, son los cohetes, que serían un gran medio de defensa, especialmente a los ocho o nueve mil metros de altura.

Todos hemos oído hablar de los llamados «rayos de la muerte», que inventores misteriosos han dicho proporcionarían a ciertos Gobiernos. Estos rayos paralizarían los magnetos de los aeroplanos, obligándoles al aterrizaje forzoso. Con los actuales conocimientos científicos, estos rayos no pueden utilizarse, a menos que las magnetos estén dotadas de un aparato receptor y precisamente ocurriría lo contrario, puesto que los aviones procurarían escapar de la acción de estos gases.

Además de estos métodos de defensa, puramente militares, tenemos el procedimiento de contestar a un ataque aéreo con un contra ataque aéreo también, para el cual todos los países procuran seguir una política de defensa aérea. Esta política está basada en poseer una gran flota aérea formada por aparatos de gran tamaño y aeroplanos comerciales. Todos los Gobiernos están adelantando la construcción de aeroplanos comerciales, por



Entre las modas para la próxima temporada hallamos este lindo vestido de tarde en terciopelo color maíz, con cuello vuelto que cruza para terminar abrochado con un gran botón negro. En la cintura una ancha cinta de satén negro.—Otro vestido de tarde en crepón marocain crudo, abierto sobre un chaleco también marocain rojo

que estos aparatos, con ligeras modificaciones, pueden volar a gran altura. Para reconocimientos, todo lo que se precisa es una flota de aeroplanos pequeños y poco costosos.

Desde cualquier punto de vista que enfoquemos el problema, debemos comprender que las baterías anti-aéreas y todas las demás defensas materiales sobre el suelo, así como las flotas de contra ataques, constituyen una carga muy pesada en las finanzas de cualquier país y a ellas hay que agregar los gastos que supone las restantes necesidades de la defensa nacional. Es imposible eludir la conclusión de que es de gran interés para toda la humanidad el llegar, en los años venideros, a un acuerdo internacional por el cual, las flotas, tanto navales como aéreas, sean destinadas al servicio del progreso y de la paz, en lugar de ser utilizadas únicamente como máquinas de destrucción.

sea febrilmente en este período en el que la vida económica de España ha de encontrar escasa mejoría, pero donde se forja el porvenir político del segundo período de la República.

La crisis de nuestro comercio exterior. Va llegando a términos muy extremos la crisis de nuestro comercio exterior. Crisis que se perfila con términos todavía más pavorosos si consideramos la perspectiva de nuestra exportación a Francia con las condiciones en que ésta quiere negociar o el rompimiento de nuestras negociaciones con dicha nación, cosa bien posible, si tuviéramos que llegar a enfrentarnos con esa extrema posición de Francia. Lo peor de la situación no solamente es que Francia venga castigando de una manera definitiva nuestras exportaciones, sino que estamos amenazados con que Inglaterra nos plantee también el problema de su balanza comercial o, por lo menos, a una reducción de su saldo desfavorable. Todo parece indicar que en 1934, tal vez este mismo invierno, nuestro Gobierno se va a encontrar con sorpresas bien poco agradables y con que la crisis de nuestro comercio exterior se agrava ante la baja de nuestras exportaciones a los mercados que hasta ahora habían absorbido el porcentaje más elevado de nuestros selectos productos agrícolas. Pudiera darse la circunstancia de que un viraje completo en la tendencia de crisis de los mercados extranjeros y, por tanto, una mejora en su balanza comercial y hasta en el poder de compra de sus mercados, suavizará la situación angosta al producto español que se viene creando con esa política artificiosa que redondea la acción de aranceles y trabas fiscales, pero aun considerando esa situación, que parece un poco dudosa pueda hacer sentir tan rápidamente sus beneficiosos efectos sobre las importaciones extranjeras, España debe mantener su atención fijamente sobre esta crisis de su comercio exterior, más vieja de lo que parece y que facetas marcadas tan dolorosamente como la exportación naranjera que sufre una crisis compleja donde se mezclan las competencias de las nuevas naranjas que surgen en el mercado, la desorganización exportadora, la crisis de superproducción valenciana que aumentó la cantidad de agrios, pero que hizo desmerecer la clase hasta el punto de que en algunos mercados; hasta ahora tradicionalmente nuestros surge la peligrosa posibilidad de que sustituyan nuestra naranja por la brasileña, la de Palestina, la rhodesiana. El problema, pues, es grave y España debe estudiarlo. Una transformación de su economía interior suprimiendo ese sector

LA MODA FEMENINA

que vive de la exportación no podría desarrollarse más que después de un proceso de miserias en esas zonas agrícolas que ahora son las más brillantes de España. La posibilidad de vivir sobre el mercado interior, hay que desecharla. Es una ilusión.

¿Qué fin tendrán nuestras discusiones comerciales con Francia?

Hasta ahora, parece que rondaba el tema las columnas de la prensa, pero nadie se ha lanzado a estudiarlo sinceramente y con deseos de enterar a la opinión. Consideramos, sin embargo, muy necesario hacerlo. La posición de Francia en el aspecto comercial respecto a España hace tiempo que es violenta. Podríamos disimularla considerando ese trágico problema de la exportación de la vecina República que en cuatro años ha caído de 50.000 a 19.000 millones y que en este año, sigue viendo aumentar el déficit de su balanza comercial en 1.000 millones cada mes; pero eso no es suficiente razón para que Francia castigue día tras día a nuestra exportación y exige en unos términos perentorios mejoras en sus productos a través de nuestro régimen fiscal aduanero. La situación se plantea en términos bastante graves. Las exigencias de los elementos exportadores franceses, llegan hasta a solicitar que los «ristornos» del 35 por 100 de los derechos arancelarios que una malhadada idea ministerial concedió a esa nación para los automóviles, se extiendan a todos los artículos de la exportación francesa a España. Este régimen de «ristornos» que ha producido una serie de lamentaciones y reclamaciones de varias naciones competidoras de Francia, no representa otra cosa que la vulneración de la cláusula de nación más favorecida.

Tan al rojo nos tememos que se pongan las cosas que no vemos otra salida para estas conversaciones franco-españolas de preparación de un convenio comercial que el rompimiento total y definitivo, demostrando a Francia que estamos hartos de sufrir su trato desconsiderado y que estamos dispuestos a todo en vista de que deja lamentablemente en el olvido que a España, su leal amiga y más que nación neutral, aliada en cuerpo y alma, le debiera dar un mejor trato comercial. La posición en que se presentan las conversaciones es ésta. Tras ella viene el rompimiento o la rebeldía. A elegir.

El asesinato del tranviario Bezos

Detención de cinco socialistas
Bilbao, 16.—Con motivo del asesinato de que fué objeto días pasados el joven Ignacio Bezos, la Policía ha practicado cinco detenciones de elementos socialistas. Uno de ellos, apellidado Balza, es muy conocido por sus exaltadas intervenciones. Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado, el cual ha ordenado que cuatro de ellos ingresen en la cárcel.



SOLAMENTE CUESTA

450 pesetas

el aparato de radio

ZENITH

Superheterodyno universal, de cinco válvulas, altavoz dinámico, absoluta selectividad, gran alcance a distancia, con una pureza de tono sin igual, sin antena exterior.

Pruebas a domicilio sin compromiso tanto en la capital como en cualquier pueblo de la provincia.

Ventas al contado y a largos plazos (que es la mayor garantía)

Representante:

Jorge Sureda
Daoiz, 16, 2.º Segovia

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a una reunión de todos los dueños de camionetas y camiones de transportes de mercancías de la provincia, la cual tendrá lugar en el local de la Cámara de Comercio de Segovia, el día 26 del corriente y hora de las once, con objeto de tratar de varios asuntos en beneficio de todos y principalmente de las multas impuestas por la Delegación de Hacienda a varios industriales de este ramo, por concepto de concierto de años anteriores y elevar los acuerdos a la superioridad.

La Comisión, Emilio Hernando, Francisco San Atillano, Lucas Lobo, Mariano Benito, Ramón San Gil, Juan de Diego.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

Anuncios e impresos para
EL ADELANTADO
Agencia Alex, San Francisco,
número 26

CORREOS

Preparación completa para oficiales y carteros.

EXAMENES ANUALES EN ABRIL

Director:

DON ISAAC TAPIAS

técnico especializado en esta enseñanza

CORPUS, NUMERO 2, 1.º
SEGOVIA

Profesora de corte y confección

SAN JUAN, 11, 2.º

SEÑORITA EMILIA BARRERA
Sucursal de la Academia Nacional de Madrid

TAMBIEN HAY CLASES NOCTURNAS

¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA?

Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas conocidas. Y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio, si pusiérais un anuncio económico en

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

todo el mundo sabría inmediatamente que necesitábais una doncella

“LA SEGOVIANA”
CASA DE VIAJEROS
de
EMILIANO LLORENTE
Situada en lo más céntrico de la capital, con calefacción y cuartos de baño.
PRECIOS MODICOS
Plaza de Santo Domingo
(Entrada, Tudescos, 1)
TELEFONO 15424.—MADRID

Antes de adquirir su prenda de abrigo visite esta casa, en la que encontrará un enorme surtido en los artículos siguientes:

- Gabanes EMPORIO, confección elegantísima, desde 40 a 100 pesetas
- Gabardinas estambre, forro seda, desde 50 » 90 »
- Checos, calidad superior, desde 25 » 75 »
- Gabanes cuero, garantizados, desde 90 » 175 »
- Pellizas cuero y de paño, desde 20 » 125 »
- Trajes, hechura esmerada, desde 30 » 95 »

Para niños: inmenso surtido en gabanes, impermeables, trajes, capas, checos y cueros, etcétera

:: CASA GERMAN ELIAS ::

ABRIGOS
señora y niñas, últimas creaciones de la moda